

今年高考时间“回归”6月7日、8日

□记者 傅纪元

本报讯 2月19日,从市招办传来消息,2021年普通高等学校招生工作规定出炉。今年高考全国统考时间仍为6月7日、8日,烈士子女、自主就业的退役士兵等多类考生可享加分或优待。

根据疫情防控要求,2020年全国统考时间调整到7月7日、8日。今年高考明确规定,全国统考于6月7日开始,具体科目考试时间安排如下表,有外语听力测

日期	时间	科目
6月7日	9:00-11:30	语文
	15:00-17:00	数学
6月8日	9:00-11:30	文科综合/ 理科综合
	15:00-17:00	外语

试内容的应安排在外语笔试考试前进行。

规定也提到了各种高考照顾对象类型。对于烈士子女,在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人,边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区的少数民族考生,归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍(含台湾户籍)考生,省级招委会可根据本地投档录取办法决定,在其文化统考成绩总分的基础上增加一定分数投档;达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取;同一考生如符合多项增加分数投档条件的,只能取其中幅度最大的一项分值,且不得超过20分。自主就业的退役士兵,可在其文化统考成绩总分的基础上增加一定分数投档,分值不得超过10分。

招生工作规定还明确了在与其他考生同等条件下优先录取的要求和条件,考生可登录河南招生考试信息网、河南省招生办公室网站等查询详细信息。



“雨水”过后 绿植“理发”

2月19日,在市区建设路西段,园林管理人员正在使用油锯修剪道路两侧的绿化带。当日,市园林绿化中心园林养护队的员工利用“雨水”节气过后植物快速返青的时机,对市区各条主干道上的绿化植物进行集中修剪,促进苗木的塑形生长,进一步提升市区绿植的观赏效果。

本报记者 李英平 摄

户籍民警“隔空办件 邮寄服务” 居民评价:超级满意

□记者 赵志国

本报讯 “由于疫情防控,我无法回到平顶山给母亲办迁移户口手续,万万没有想到,通过手机微信,焦店派出所户籍民警就帮我们办妥了。”2月19日,远在北京的杨懿女士对市公安局新华分局焦店派出所户籍民警王建平的服务给予了“超级满意”的高度评价。

杨懿在北京信息科技大学工作,春节前夕,杨懿想把母亲刘影的户口从我市新华区高皇苑迁到北京市。杨懿父母的结婚证早就找不到了,且父亲去世多年,无法办理婚姻状况证明。再加上疫情防控原因,杨懿无法返回平顶山给母亲办理迁移户口手续,就抱着试试看的念头通过电话联系了焦店派出所户籍室。户籍民警王建平在电话中了解杨懿的情况后,第一时间答应帮助解决,两人互加手机微

信。王建平告诉杨懿,首先通过婚姻登记档案来证明其父母的婚姻关系,再由户籍民警查询其父亲的死亡注销记录,然后变更其母亲的婚姻状况。

然而,当杨懿拿到婚姻登记档案时,发现其母亲刘影名字中的“影”被登记为“井彡”(左井右彡),非常担心公安机关不认可这个档案记录。王建平给她吃了定心丸:“我们可以结合其他材料,综合判断,不会机械地做认定。”在王建平的帮助下,杨懿顺利准备好相关资料,但母亲刘影身在北京,由于疫情外加路途遥远,不能返回平顶山申请变更。王建平再次打消了杨懿的顾虑,让她把相关资料和申请书邮寄到户籍室,审核办理完成后再邮寄回北京。2月10日,王建平收到北京寄来的申请材料后,第一时间办理完毕。

2月19日,远在北京的杨懿致电本报,对户籍民警王建平表示感谢。



2月19日,在平顶山学院花卉培育温室内,程世平察看茶花的生长状况。

平顶山学院茶花基地 花开绚烂

□记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

花期。

本报讯 2月18日上午,走进平顶山学院茶花基地,一棵棵茶花恣意盛开,姹紫嫣红,团团簇簇,让人陶醉。

当天上午,记者在平顶山学院程世平博士的带领下,来到该学院的茶花基地。这是一座高大的智能玻璃温室大棚,从门口的显示屏上可以看到,室内温度已达26.2℃。进入大棚,眼前是一片花海。一盆盆茶花成排摆放着,在阳光的照耀下,灿烂绽放。有的粉妆玉琢,有的鲜艳明媚,有的含苞待放……开得早的茶花,已经散落了一地的花瓣。

这个茶花基地种植茶花2000多棵,有将近400个品种,其中不乏芭蕾舞、皇冠、黑色蕾丝等名品。春节前,茶花便相继盛开,目前已进入盛

程世平说,茶花花姿丰盈,四季常青,是我国传统十大名花之一,具有很强的观赏性和经济效益。茶花喜温暖、湿润和半阴环境,多在南方种植。自2017年开始,依托“河南省生态经济型木本植物物种创新与利用重点实验室”的平台和队伍优势,程世平等人从世界各地引进了近400个茶花品种进行试种,并尝试选育出适合本地气候的茶花新品种。

“去年我们培育了将近2000棵茶花苗,今年还要培育一批。”程世平说,最近他们正通过人工授粉对茶花进行杂交育种。“通过室外试种,我们会选育出抗逆能力强的茶花新品种在本地进行推广,争取让南方花木在鹰城土地上植根、绽放。”

宝丰菜农平菇滞销 志愿者助力售卖

□记者 高红侠

本报讯 2月19日上午,宝丰县菜农李真真载着满满一货车平菇驶往建东小区,在志愿者赵根建的带领下停到附近的菜市场。短短几天时间,在赵根建等热心志愿者的帮助下,李真真家滞销的平菇卖掉了5000多斤(1斤=500克)。

“新鲜平菇,便宜卖了,两元钱一斤。”车停好,身穿红马甲的志愿者赵根建、季玉环帮忙将装筐的平菇卸车,站在旁边开始叫卖,行人纷纷驻足。“你看这平菇可新鲜了,刚采摘的。”季玉环、赵根建忙着向大家推介,有几位顾客弯下腰掂筐里的平菇。听说是志愿者帮助菜农卖滞销的平菇,有不少人围上来询价。赵根建热情地回应,李真真则在一旁负责收钱。将近中午12点时,平菇已卖出去300多斤。

“这几天多亏大家帮忙,要不俺真不知道咋办!”李真真说,她是宝丰县周庄镇辛庄村村民。10年前,公公患直肠癌,作为独子的丈夫李亚洲东拼西凑借钱为

公公治病,欠下不少外债。为改变困境,四年前,夫妻二人借钱建起大棚种植平菇。随着客户增多,近两年他们开始扩建大棚,一下子种了10万袋平菇。没想到春节前天气太冷,平菇生长缓慢,无法正常出售。春节期间,天气骤然回暖,平菇疯长。“眼睁睁地看着好好的平菇卖不出去烂掉,我俩愁得都睡不着觉。”李真真说,听说平煤神马集团帘子布公司爱心服务联盟的志愿者赵根建比较热心,大年初一她试着向对方求助。赵根建爽快地答应,并让她第二天运来一些平菇试卖。

选卖菜地点,在微信群里做宣传,赵根建的善举得了积极响应,有的志愿者还主动订购平菇。该联盟的志愿者李小雨、孙艳丽、周新春、朱国建等闻讯也来帮忙,东工人镇、矿工路东段、建东小区等处的菜市场留下了他们忙碌的身影。“我们大家也是尽己所能,希望他们尽快渡过难关。”憨厚的赵根建笑着说。“零售销量不稳定,接下来我们会试着帮她联系一些饭店。”站在一旁的季玉环表示。